

推动新药创制、做好仿制药供应保障 “医”“药”多方发力 惠及癌症患者

新华社 王宾 田晓航

我国每年癌症新发病例超350万，死亡病例超200万……面对“健康杀手”癌症，用得上药、看得起病是患者的期盼。国家卫生健康委员会等有关部门通过推动新药创制、做好仿制药供应保障与使用、规范诊疗行为等举措，全方位发力加快抗癌“好药”惠及百姓、护航民众生命健康。

长期以来，抗癌药尤其是靶向抗癌专利药、原研药研发周期长，且投入大，而基本医疗保障水平有限，让癌症成为普通家庭不可承受之“痛”。

为了让救命“好药”更快惠及患者，2018年3月，国务院办公厅印发《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的意见》，提出促进仿制药研发、提升仿制药质量疗效、完善支持政策。这些政策措施在构建科学、系统的药品知识产权保护机制的同时，让安全、经济、有效的仿制药解决用药急、用药难的问题。

“强调创新与仿制并重，这是顺应目前经济发展阶段转型升级的有力制度安

排。”北京大学医药管理国际研究中心主任史录文指出，完善仿制药供应保障及使用，既能激励药品行业再创新，又推动解决罕见病、重大传染病、癌症等用药民生之“忧”。

为力降药品价格“虚火”、保障药品供应，2015年起，我国公立医院实行药品分类采购，其中对部分专利药品、独家生产药品建立公开透明、多方参与的价格谈判机制。专家表示，对于抗癌专利药等具有市场垄断性的药品，这一机制有助于纠正药品价格形成中存在的市场“失灵”，实现企业、患者、医院等多方利益平衡。

为确保诊疗质量安全、让患者“账单”上多省“真金白银”，卫生健康部门推动癌症等相关疾病精准、科学诊疗。及时制修订相关病种诊疗规范、建立健全肿瘤质控体系、完善医疗质量管理体系……我国医疗技术能力和医疗质量水平实现提升，已得到国际广泛认可。

“下一步还将继续推动抗癌药品合理使用，落实好药师处方审核及用药指导等工作。”国家卫生健康委员会医政医管局有关负责人焦雅辉说。

破解靶向抗癌药“天价”的“困局”，释放原研药创新的“源头活水”，是减轻对进口抗癌药品依赖、提升药品可及性的根本之策。按照《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006—2020年)》，卫生健康等多部门于2008年启动实施了“重大新药创制”科技重大专项。截至目前，专项支持的包括抗癌药在内的一大批品种获得新药证书，有8个抗肿瘤药获得1类新药证书。

“不论是在中国还是在其他地区，有了更多创新产品，市场竞争增加，最终患者就更有机会用上质优价廉的药品。”世界卫生组织总干事谭德塞说。

相关负责人表示，新药专项产出的部分品种已产生较好经济和社会效益，譬如我国完全自主知识产权的小分子靶向抗癌新药埃克替尼，其疗效和安全性指标已不低于国外药品，更符合中国国情的定价策略大幅降低了进口同类药价格，提高了患者用药可承受性。新药专项还改造了200余种临床急需品种，涉及国家基本药物80余种，药品质量提升正在迈出关键步。

**河北省委督查室
2名干部与执勤人员
发生纠纷
被调离省委机关**

新华社 齐雷杰 杨帆

针对河北省委督查室干部与阜平县牛角台警务站执勤人员发生纠纷一事，河北省委办公厅近日向全省发出通报。通报称，省委督查室干部刘英林、郭顺鹏违反工作纪律，作风简单粗暴，造成恶劣影响。根据有关规定，省委办公厅决定给予两人党内警告处分，调离省委机关。

近日，一段视频在网络上广泛流传，引发舆论关注。视频中，两名男子自称河北省委干部，与警务站执勤人员发生纠纷。河北省委有关领导对此做出批示，责成省委办公厅会同省委、省公安厅和阜平县委组成调查组，认真调查，严肃处理。

经查，省委督查室干部刘英林、郭顺鹏违反工作纪律，作风简单粗暴，造成恶劣影响。根据有关规定，省委办公厅决定给予两人党内警告处分，调离省委机关。

保定市委责成阜平县对相关人员进行批评教育，进一步加强作风建设，规范执法行为。河北省委办公厅在通报中要求各地各部门举一反三，汲取深刻教训，严肃工作纪律，改进工作作风，文明规范执法，热情周到地为企业和广大人民群众服务。

福建向金门供水工程 实现正式通水

8月5日，来自福建的清水流进金门田埔水库旁的受水池。

当日上午，福建向金门供水工程实现正式通水。福建向金门供水工程由晋江龙湖取水泵站、陆地输水管道和跨海输水管道三部分组成，线路总长约28公里，设计流量3.4万立方米/日，工程总投资3.88亿元人民币，水费按9.86元新台币/立方米计价。

新华社 薛玉斌 摄



专项查处治理网络低俗内容 “B站”“A站”等27家动漫音乐网站被点名

新华社 杨思琪 唐弢

近日，多家网络动漫、网络音乐网站被文化和旅游部“点名”，要求严查含有低俗内容的网络文化产品，规范网络文化市场经营秩序。

提醒和观看限制，连成年人都难以控制自己，容易拿起手机就放不下，更何况一些青少年的判断力和自控力较差，并且还未形成正确的价值观念，很容易沉迷其中、被诱导。

浙江省社会学会会长杨建华认为，这些含有低俗内容的网络文化产品之所以出现，根本在于“利益”二字。对于多数网站而言，低俗内容产品往往是网络平台引入流量最直接有效的方式，通过吸引受众眼球、增加点击率，从而获取更多的广告投放，是其主要赢利模式。

“对于存在制作或散播低俗信息的网站，广告投放若能受到限制甚至禁止，就会动摇其立身之本。”中国人民大学新闻学院教授宋建武建议，应采取相关措施，斩断低俗背后的“灰色利益链”，以杜绝低俗信息的生存空间。

27家动漫、音乐网站 被“点名”

“身边有很多小朋友，一些低俗的歌曲、话语张口就来，不少是从短视频上学来的，可怕的是孩子们还觉得很搞笑”“短视频里一些过激的动作吸引大家盲目模仿，是很危险的”“各种网红的不法言论频出，真是不良诱导”……不少网友“吐槽”，这些网络平台上的不良内容正在严重侵蚀青少年的身心健康。

不少网友表示，网络上一些芜杂的视频内容，或一味追求满足公众的猎奇需求，或被用来打发时间，“含金量”不高。

“小视频一刷能刷几个小时，根本停不下来。”网友称，网络平台普遍缺乏时间

近期，文化和旅游部开展专项查处工作，依法从重查处部分内容违规网络文化经营单位，组织开展网络动漫、网络音乐市场集中执法检查。此次被列入检查对象名单的27家网站包括：哔哩哔哩、快看漫画、动漫之家、ACFUN等。

针对“哔哩哔哩”“快看漫画”等动漫视频网站和漫画网站提供含有低俗内容的网络动漫产品问题，文化和旅游部部署北京市、上海市文化市场行政执法总队依法查处上海宽娱数码科技有限公司、快看世界(北京)科技有限公司的违规经营行为。文化和旅游部要求11家主要网络动漫经营单位加强内容自审，开展自查清理，下线违规网络动漫产品，目前已下线涉嫌违规动漫视频977条、漫画167部。

针对一些网络音乐平台提供含有问题内容的网络音乐产品，相关部门指导北京、浙江、广东等地文化市场综合执法机构依法立案调查，并将依法作出行政处罚。文化和旅游部部署18家主要网络音乐平台开展自查清理，已下线涉嫌违规网络音乐产品4664首、视频10万余条，清理歌单891个，删除违规用户评论4300余条，清理昵称、头像等违规用户信息4500余条。

据介绍，有关部门将于近日组织开展集中执法检查，对27家主要网络动漫和网络音乐经营单位进行全面检查，重点检查含有淫秽色情低俗、宣扬暴力、教唆犯罪、违背社会公德等禁止内容的网络动漫、网络音乐产品。发现含有禁止内容的网络文化产品的将从快从重查处，并及时向社会公布查处结果。

21人因跨省倾倒油泥 被江苏检方提起公诉

新华社 郑生竹

江苏省徐州铁路运输检察院日前依法对一起跨省倾倒油泥污染环境系列案5被告单位、21名被告人提起公诉。

徐州铁路运输检察院起诉书指控：被告单位浙江舟山新和船舶洗舱有限公司等4家公司在舟山市港口、码头和船厂从事船舶清舱业务。2017年3月至10月期间，上述4家洗舱公司明知被告人冯友康等人无危险废物经营许可证，为牟取非法利益，将清舱过程中收集的1200余吨油泥委托冯友康等人处置。

冯友康等人明知被告人夏方龙等人无危险废物运输资质，委托其将油泥从浙江省舟山市非法运输至江苏省、江西省、山东省等地，交由被告单位盐城东权环保科技有限公司、被告人王勇等人处置时，未采取任何环保措施的情况下非法提炼、加工或倾倒，致使油泥中的重金属、放射性元素、多环芳烃和病原菌等毒害性物质污染土壤、空气、水质和植被，造成污染环境后果特别严重。经江苏省环境科学研究院鉴定，倾倒的油泥为危险废物。依法应当以污染环境罪追究新和船舶洗舱有限公司等5单位，冯友康等21人刑事责任。